

社保待遇资格认证、城乡居民医保交费、个税专项扣除填报……

今年的大事,您都办完了吗?

本报记者 马晓彤 摄影报道



市民张先生打开个人所得税APP进行填报



市民李女士给孩子缴纳医疗保险

2022年就要结束了,读者朋友,那些关乎“钱袋子”、与自身权益相关的事项您办完了吗?如果还没办,请抓紧点。

社保待遇资格刷脸认证了吗

“刷脸认证了吗?别忘了啊!”前段时间,市民张女士就和以前的同事互相提醒,别忘了通过APP在手机上进行退休人员社保待遇养老金领取资格刷脸认证。保证养老金不间断发放到手里,是老人们最在意的事。

今年,张女士从手机上下载了河北人社APP,输入身份证号以后,进行刷脸自主认证。随后,她又帮八旬的父亲进行了刷脸认证。

记者查询《沧州市2022年度社保待遇资格认证工作的公告》得知,全年认证一次人员包括企业职工基本养老保险和机关事业单位基本养老保险待遇领取人员、工伤保险1级-4级伤残人员。全年认证两次人员包括城乡居民基本养老保险待遇领取人员、供养亲属。对于每个待遇领取人来说,距离上次自助认证时间间隔不能超过12个月。

待遇领取人员可通过河北人社APP、易人社APP、沧州人社APP进行刷脸自助认证。认证操作指南请关注“沧州市人社”微信公众号。

个税专项扣除填报了吗

临近年底,大家讨论最多的要数专项扣除填报了。王女士与丈夫正围绕着专项附加扣除展开讨论。

王女士打开个人所得税APP,点击专项附加扣除填报,其中,除了子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人外,还增加了一个“新面孔”——3岁以下婴幼儿照护,按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。

这次,王女士家变动比较大的是子女教育和赡养老人两个模块。王女士的父母今年已经年满60周岁,她输入相关信息,为父母进行了填报。王女士的孩子今年上小学了,她将孩子的信息也填报上。

为保障新的一年继续享受专项附加扣除的政策红利,纳税人应尽量在12月31日前完成相关信息确认。短短几分钟,即可便捷获取这一实用的“减负利器”。

城乡居民医疗保险交费了吗

12月23日,记者采访市人力资源和社会保障局得知,根据12月22日《河北省医疗保障局 国家税务总局河北省税务局关于延长2023年度城乡居民基本医疗保险个人参保缴费期限的通知》,省医保局、省税务局研究决定,延长2023年度城乡居民基本医疗保险个人参保缴费期限,全省2023年度城乡居民基本医疗保险个人缴费期限延长至2023年2月25日。符合国家生育政策的新生儿全年可办理城乡居民基本医疗保险参保缴费,享受城乡居民基本医疗保险待遇。

2023年度城乡居民基本医疗保险个人缴费标准为每人每年350元,对特困人员、低保对象、返贫致贫人口、易返贫致贫人口和其他脱贫人口参加居民医保的个人缴费部分继续按照有关规定予以分类资助。

记者采访了解到,城乡居民医疗保险有多种缴费方式。市民可以去办税服务窗口办理,也可关注“河北税务”微信公众号或“沧州税务”公众号或登录河北省电子税务局网页版。市民还可以通过手机下载冀时办APP、云闪付APP、河北移动手机APP,登录微信生活缴费、支付宝市民中心等进行缴费。

城乡居民需了解缴费渠道和缴费操作事宜的,可咨询当地税务部门或拨打12366纳税缴费服务热线;了解缴费政策和待遇享受等事宜的,可咨询当地医保部门。

记者提醒,市民在缴费后,要查看一下缴费记录,确认是否缴费成功,以免影响享受城乡居民基本医疗保险待遇。

企业培训高技能人才补贴领了吗

今年以来,我市全面推行新型学徒制培训,根据企业技能岗位员工职业生

涯发展的不同阶段灵活开展职业技能培训,不断提高职工岗位技能,达到“转岗即能顶岗”。对开展学徒培训的企业,按照规定培训合格后的学徒人数给企业发放补贴,每人每年的补贴可达6000元以上。

据了解,企业新型学徒制面向沧州市各类企业和院校,以培养符合企业岗位需求的中级工、高级工及技师、高级技师为主,培养期限为1年至2年(中级工培养期限原则上1年,高级工、技师、高级技师培养期限原则上为1年或2年),特殊情况可延长至3年。学徒培养对象以至少签订1年以上劳动合同的技能岗位新招用和转岗等人员为主,企业可结合生产实际自主确定培养对象。围绕国家职业技能标准和行业、企业培训评价规范开展相应职业(工种)培训,加大企业生产岗位技能、数字技能、绿色技能、职业素养、工匠精神等方面的培训力度。

对开展学徒培训的企业按规定给予职业培训补贴,补贴资金从职业技能提升行动专账资金或就业补助资金列支。学徒每人每年的补贴标准原则上中级工5000元以上,高级工、技师、高级技师6000元以上,补贴期限按照实际培训期限(不超过备案期限)计算,可结合经济发展、培训成本、物价指数等情况定期调整。学徒在学习培训期间,企业应当按照劳动合同法的规定支付工资,且工资不得低于企业所在地最低工资标准。

扩岗补助申请了吗

记者从市人社局了解到,为鼓励企业积极吸纳大学毕业生就业,发挥失业保险助企扩岗作用,我市自8月以来,积极实施一次性扩岗补助政策。

我市参保企业招聘毕业时间为2022年1月至12月,且取得普通高等学校毕业证书的普通高校毕业生,签订劳动合同,并为其缴纳失业保险费1个月以上的,可享受一次性扩岗补助。补助标准为:按每招用一名高校毕业生,一次性给予企业1500元的补助。同一毕业生在不同企业就业只发放一次补助。一次性扩岗补助和一次性吸纳就业补贴政策不能重复享受。该政策执行至今年12月底。就业登记、参加失业保险日期应在毕业证书上的日期之后。

我要说



热线 3155665

扫码关注“晚报帮办”
欢迎提供新闻线索并留言



邻居送来疏通剂

市民徐女士:我住在运河区嘉禾一方小区二期。前几天,我家的卫生间下水道堵了,水冲不下去。老公在单位值班回不来,把我和孩子急得不知如何是好。我在小区邻里群里发了一条信息,向邻居们求助。很快,几名邻居给我回复了信息。有的建议我用一盒加洗衣粉的热水冲一冲,有的则建议我找管道疏通公司,还提供了公司的电话。有一位邻居则告诉我,她家里有一瓶没用完的疏通剂,让我取走试一试。随后,我来到地下车库,从这位邻居手中取了疏通剂。回家一试,非常有效。非常感谢热心的邻居们!

加油站员工及时提醒

市民孙先生:前几天,我准备开车去石家庄办事。上车后发现油量不足,我便去海河路的一家加油站加油。加完油后,加油站的一名员工告诉我,右侧的车胎有点瘪,最好去汽修店检查一下。我看了看车胎,果然有点问题。我赶紧开车来到附近的一家汽修店。维修师傅一检查,发现右侧的一个车胎扎了个钉子。随后,他帮我补好了车胎。非常感谢加油站的热心员工,帮我排除了安全隐患。



谁丢了汽车钥匙

市民孙先生:昨天傍晚,我去运河区天成名著二期给家里的老人送药。走到小区大门附近时,我看到地上有一串钥匙。捡起来一看,是一把大众汽车的钥匙,钥匙环上还有一个楼宇门的门禁扣,门禁扣上印着“天成明月洲”几个字。当时天色已黑,路上的行人不多。我在现场等了一会儿,不见有人来找,只好先把钥匙保管起来。如果你在那一路段丢失了汽车钥匙,请和我联系。我的电话是13111768008。



车里有异味怎么办

市民李女士:上个月,我买了一辆二手的电动汽车。开了一段时间之后,我发现车里一直有一股塑料味。我买了个炭包放在车里,还一直开车窗通风,但异味还是不能消除。我想请教一下各位车友,有什么除异味的好办法。如果您有妙招,请拨打我的电话:15933178513。

以上稿件均由孙亮整理